# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

#### БОЛХОВ

#### По труду и награда

В Болховском отделении ООО «Пассажирская транспортная компания» подведены итоги соревнования на звание лучшего по профессии.

Среди водителей победил Иван Доронин. Ему вместе с напарником Андреем Кулаковым присвоено звание «Лучший экипаж». С хорошими показателями завершили полугодие и водители В. Ефремов, В. Миронов, А. Кулаков. У ремонтников лучшим признан Сергей Горбунов. Руководство предприятия отметило также хорошую работу кондукторов Валентины Моськиной и Надежды Жупиковой.

— Победа в таком соревновании — хороший стимул, активизирующий всех членов коллектива. — считает директор предприятия А.П. Поздняков. — А для этого требуется рабо-

тать с полной отдачей, быть вежливым по отношению к пассажирам, выполнять план. Тогда и прибавка к заработной плате гарантирована. Победителей по итогам года ждут хорошие призы — холодильник, пылесос. Есть за что побороться. А если все будут работать на совесть, то и предприятие получит прибыль, а значит, сможет купить еще один автобус для обслуживания городского маршрута Ямская —

Еще один болховский водитель — Сергей Жильцов — отличился в областных соревнованиях, заняв в номинациях «Мастерство вождения автобуса» и «Знание правил дорожного движения» среди представителей 15 районных отделений «Пассажирской транспортной компании» почетное

#### Соб. инф.

#### ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

#### **Ірамота от министерства**

Валентина Васильевна Мелехина трудится в ЗАО ДПМК «Верховская» почти с самого основания предприятия — 36 лет.

топского техникума транспортного шение — стала инженером плановостроительства, что на Украине, попала производственного отдела. А с 2006 по распределению на Орловщину, в года она возглавляет этот отдел. Верховский район.

В 1972 году после окончания Коно- молодой специалист, пошла на повы-

Добросовестная и хорошо знающая Молоденькая худенькая девушка с свою работу, Валентина Васильевна не редкой, но очень востребованной тогда раз за свою трудовую деятельность специальностью «Строительство и экс- была отмечена руководством грамотаплуатация автомобильных дорог» сна- ми и ценными подарками. А в этом чала работала мастером асфальтобе- году по случаю профессионального тонного завода. Затем она, вдумчивый праздника — Дня строителя — В.В. Ме-

лехина награждена Почетной грамотой Министерства регионального развития

Наталья ШАХОВА.



#### ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

#### Ремонтная программа в действии

В городе и районе продолжается ремонт жилого фонда в рамках реализации Федеральной целевой программы «О фонде содействия реформированию

В соответствии с планом осуществляется ремонт инженерных сетей, кровли, фасадов и подъездов четырех многоквартирных домов на улицах Толкачева. Пионерской, Революционной и Свободной. Аналогичные работы проводятся в населенных пунктах Лубянки и Крупышино. До конца года планируется отремонтировать 11 многоквартирных домов.

На отдельный счет, открытый специально для реализации программы, поступило 19 миллионов рублей. Общая сумма складывается из федеральных, областных и районных

Подарок завода детям

профессиональный праздник и работники

Залегощенского кирпичного завода.

Вместе с другими предприятиями строительной

отрасли в минувшее воскресенье отметили свой

Вот что нам рассказал директор завода В.И. Новиков:

ник высокими производственными показателями. С каждым

сезоном объемы кирпича пусть незначительно, но растут.

Говорю «незначительно» потому, что все мощности завода

практически используются до конца, — отметил Владимир

Иванович. — Рентабельность производства сегодня состав-

ляет 14 процентов. Благодаря рацпредложениям, нововве-

дениям и, конечно же, возросшей ответственности работни-

— Каждый год наш коллектив старается встретить празд-

средств, 5 процентов вносится самими жильцами. Ремонтные работы проводят рабочие бригады из Орла и г. Желез-

# Заложен фундамент больничного корпуса

Продолжаются работы на строительстве нового корпуса центральной районной больницы.

Бригада рабочих под руководством Н.Д. Пахомова в настоящее время ведет заливку бетона в фундамент будущего больничного корпуса. На стройке трудятся девять человек четверо наемных рабочих из Белоруссии занимаются вязкой арматуры, на бетонных работах заняты местные рабочие Николай Зайцев, Евгений Сухач, Петр Крючков и Виктор Акулин. Соб. инф.

строителя с плюсом объемов производства кирпича по от-

Москву. Сегодня большая ее часть остается в Орловской об-

ласти. Наш кирпич используют в строительстве свинокомп-

лекса в Троснянском районе, агропромышленных комплек-

сов в Мценске. К нам обращаются за кирпичом орловские

строительные организации. Наша продукция идет также на

восстановление и строительство церквей в Новосильском,

Краснозоренском, Корсаковском районах. Объемы заказов

шлым годом на 20 процентов. Так как 2008 год — Год семьи,

коллектив завода решил построить две детские площадки

(на улицах Ямской и Гагарина) и беговую дорожку на стади-

оне школы №2. Это станет нашим подарком детям

Зарплата на предприятии выросла по сравнению с про-

даже превышают объемы выпуска.

Последние годы наша продукция уходила в основном в

ношению к аналогичному периоду предыдущего года.

# Открытие

В рамках торжественных мероприятий. посвященных 65-й годовщине освобождения Орла и Знаменского района от немецко-фашистских захватчиков, состоялось открытие в селе Мымрино памятного знака Герою Советского Союза

Командир артиллерийской батареи старший лейтенант Петр Татаркин пал смертью храбрых в боях за освобожде-

На торжественном митинге перед собравшимися выступили глава Знаменского района С.Я. Яценко, учитель Мым-

ней школы Д. Голубятникова и другие. Выступавшие отметили, что подвиг воинов-освободите-

отец Василий освятил памятный знак и провел панихиду по павшим в годы Великой Отечественной войны защитникам

# ков предприятия ежегодно нам удается встретить День

КРОМСКОЙ РАЙОН

## Уважают за честность

Продавец магазина № 17 поселка Кромы Валентина Николаевна Мякишева работает в торговле уже более 40 лет. Начала свой трудовой путь она в этом же магазине.

Недавно ей был вручен орден «За вклад в развитие потребительской кооперации».

Руководство ценит Мякишеву прежде всего за ответственное отношение к профессиональным обязанностям, исполнительность, честность,

В.Н. Мякишева — член совета райпо. О таких, как она, говорят: человек занимается любимым

Покупатели магазина уважают продавца Мякишеву за ее

доброжелательное отношение к людям, вежливость, умение быстро и качественно обслужить.

Соб. инф.

Записал Сергей ЕФРЕМОВ.



#### КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

## Здесь теперь их дом

На территории Корсаковского района, в Новомихайловском сельском поселении, проживает замечательная многодетная семья Рамазана и Джумаи Курбановых.

сельскохозяйственного института по Сабрину. распределению в Орловскую область механик Рамазан Курбанов, затем в 1994 г. приехала его жена Джумаи.

Сейчас Рамазан — главный инженер ЗАО «Голунь». Джумаи занимается домашним хозяйством

После окончания Ставропольского троих детей: Рукият, Магомеда и

Рукият — студентка философского фаприехал на работу молодой инженер- культета Орловского государственного университета; Магомед и Сабрина — ученики Новомихайловской средней школы.

Семья Курбановых славится своим гостеприимством, доброжелательностью. Джумаи небезразлична обще-Она нежная, добрая, ласковая ственная жизнь сельского поселения и мама. Вместе с мужем воспитывают района. Она постоянная участница

районного конкурса «Мама года» и других культурно-массовых мероприятий. Многодетная мама — большая мастерица. Она прекрасно готовит национальные блюда, печёт, танцует, Родители с детства приучают детей к

труду, уважению старших.

Курбановым нравятся красота и радушие орловской земли. Здесь теперь их дом, здесь родились двое детей. Не забывают они и свою малую родину, часто бывают в Дагестане, помнят и уважают своих родителей и родственников, их традиции и обычаи

Елена КАМЫШНИКОВА. Главный специалист отдела соцзащиты

# нечно, хлеб дается нелегко, но люди

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Хлеб дается

Зерновая группа в фермерском

хозяйстве «Ника» занимает 650

гектаров. Из них ячмень — 300,

На обмолоте озимой ржи занято

пять зерноуборочных комбайнов. На-

грузка на молотящий комбайн — в

пределах 120 гектаров. На части пло-

щадей рожь полегла, приходится пот-

рудиться особо, чтобы ее убрать. Ко-

озимая рожь — 100, озимая

пшеница — 60, овес — 80.

нелегко

# Уборка озимых завершена

По оперативным данным отдела сельского хозяйства и продовольствия, на 8 августа 2008 года хозяйства района завершили уборку озимых

Наивысшую урожайность дали поля ТНВ «Малиновское»

Полным ходом продолжается уборка яровых зерновых культур. Уборочная площадь в целом по району составляет 25,5 тыс. га. Хлеба убраны на площади 15,5 тыс. га, что составляет 61%. Валовой сбор зерна — 49 тыс. тонн при сред-

Полностью завершили уборку хлебов ТНВ «Рассвет» и КФХ «Россиянка». Ведется подготовка к севу озимых. Ус-

пешно готовят почву ООО «ВиКо», ОАО «Труновское», ООО «Краснозоренское» и другие. Озимые займут 12,5 тыс. га в Лидерами уборочной страды 2008 года являются комбайнеры Юрий Дмитриевич Полунин (ООО «ВиКо», комбайн «Кейс», намолот — 1,5 тыс. тонн), Николай Владимирович

Соб. инф.

#### В память о защитниках Отечества

парке культуры и отдыха состоялся митинг в память о по-гибших в боях. Колонна участников под марш оркестра ОАО «Ливгидромаш» прошла по ул. Ленина под знаменем Победы в сопровождении почетного караула. На празднике при-

виг. На митинге перед ливенцами выступили участница боев за Орловщину А.И. Могилевцева, представитель ливенского военкомата В.Л. Бочаров, настоятель храма Георгия Победоносца о. Александр, заместитель директора лицея им. Булгакова Е.В. Плясова. После минуты молчания на братскую мо-

была организована поездка на курган Славы

На предприятии «Ливенка» ОАО «Промприбор» завершаются установка и наладка новой машины лазерной резки японской фирмы «Мазак». Новое

производить раскрои деталей из цельного листа. До этого в цехах пользовались громоздкими и шумными машинами фирмы «Амада», заготовки для которых предварительно рубились по заданному размеру специальными ножницами. Для работы на новой машине два заводских специалиста — А. Шолохов и Р. Нестеров — прошли стажировку в г. Челябинске на предприятии, где также используется японское оборудование.

Соб. инф

#### БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

# Сражение под Бориловом крупнейшая битва войны

В Болховской центральной районной библиотеке состоялась презентация книги Е.Е. Щекотихина «Бориловское бронетанковое сражение: битва на реке Нугрь», в которой ее автор, доктор исторических наук, профессор ОГУ, впервые целенаправленно изучивший документы Центрального архива Министерства обороны РФ (г. Подольск) и Федерального военного архива Германии (г. Фрайбург) на эту тему, утверждает, что именно после победы наших войск под Бориловом наступил коренной перелом в Великой

Сведения документальных источников историческое значение гигантской битвы подтверждены в книге воспоминаниями стальных машин на реке Нугрь. Вот некоучастников боевых действий. Факты, приведенные на ее страницах, доказывают вом участке фронта в конце июля 1943

года было сосредоточено 800 тысяч немецких солдат, 52 дивизии — одна треть состава германских войск. С нашей стороны в наступлении участвовало 978 танков и самоходных орудий. Немецкая сторона, обороняясь, противопоставила им 384 единицы бронетехники, в том числе новейших конструкций.

О том, как это было, и повествует книга. «Битва на реке Нугрь» — уже десятая книга, изданная автором, все они исследуют «белые пятна» войны.

Презентация книги, беседа с ее автором вызвали большой интерес у собравшихся в тот день в библиотеке ветеранов Великой Отечественной войны, очевидцев тех июльских событий.

Соб. инф.

#### ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Отечественной войне.

## Много хлопот много и зерна

С первых дней жатвы среди механизаторов, работающих на комбайнах «Дон», лидирует Александр Георгиевич Ткаченко из подразделения «Заря», входящего в СПК «Сеньково». У него самый высокий в районе намолот зерна. Бывает, что за день намолачивает по сто и более тонн.

Ткаченко трудится комбайнером почти десять лет. И всегда на жатве у него лучшие показатели. В прошлом году, например, из бункера своего комбайна он выдал более 1200

Уборочная площадь в подразделении составляет более

1500 гектаров. Работы предстоит еще много, хотя до позднего вечера находятся в поле четыре «Дона» и два «Енисея», а также четыре «ЗИЛа» на отвозке зерна.

Увеличение производства зерновых культур позволило в нынешнем году выдавать на земельные паи по пять центнеров зерна. Большинство владельцев паев его уже получили. Высокий урожай прибавил хлопот и на механизированном

току: только успевай подрабатывать зерно и отправлять его на хранение на склады. Такого количества хлеба у нас никогда не было. ворит слесарь мехтока Анатолий Викторович Челогаев. — Я здесь почти двадцать пять лет работаю, но такой напряженной жатвы не припомню. Ничего: много хлопот —

В. КОЛУЗОВ.

#### ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН К жатве — по-хозяйски

Хлеборобы СП «Искра» хорошо помнят народную мудрость: «не тот урожай, что на полях, а тот, что в закромах». Поэтому они знают, что дело будет завершено только тогда, когда с поля будет убран последний колосок. Сейчас сельские труженики подразделения уже завершают жатву зерновых. Всего же им предстояло убрать 800 гектаров пшеницы и 400 — ячменя.

К страде искровцы были подготов- «Михайловское». Помогают друг другу лены тщательно: отремонтированы в устранении поломок сельхозтехники, комбайны, подготовлены к перевозке стараясь скорее запустить ее в строй. зерна автомобили, укомплектованы опытные и ответственные кадры.

С первых же дней был взят уверенный старт. Хлеборобы хозяйства работают в содружестве с хлеборобами СП ветственные, опытные механизаторы.

В жатве участвуют по два «Джон

много и зерна.

Дира» из каждого подразделения и по четыре автомобиля «ЗИЛ». На комбайнах работают самые от-

Тон задают В.В. Калинин и Ю.И. Петухов из СП «Искра», С.Н. Гусев и П.С. Нестеров из СП «Михайловское».

Слаженно трудятся и водители. Они наготове стоят у поля, ожидая комбайны. Оперативно работают водители из СП «Искра» М.В. Льготин и А.М. Петухов, из СП «Михайловское» — В.И. Зяб-

Потери труженики полей стараются свести до минимума. Не считаются хлеборобы и со временем — работают весь световой день: понимают, что хлеб это результат их труда на протяжении всего года и потерять его не имеют

Наталия ГОЛОВИНА.

# ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

# памятного знака

ние знаменской земли возле деревни Волобуево.

ринской средней школы М.И. Рукавкова, глава Узкинского сельского поселения О.В. Тюрина, ветеран Великой Отечественной войны С.И. Пилякин, учащаяся Мымринской сред-

лей золотыми буквами вписан в историю нашего Отечества и не померкнет в веках. Подвиги героев служат примером для подрастающего поколения, память о них играет огромную роль в военно-патриотическом воспитании молодежи. Настоятель церкви иконы Божией Матери «Знамение»

Завершился митинг возложением цветов.

Максим РАСУЛОВ.

# трудятся, что называется, по-ударно-Редькинская

доярка Молочнотоварные фермы в СПК «Заря» рентабельны, поголовье скота на них не снижается, животноводство по-прежнему занимает солидное место в структуре хозяйства.

Вот уже 26 лет трудится на Редькинской ферме доярка Т.А. Неведрова. Свою нелегкую работу Татьяна Алек-

сеевна любит — она не боится трудно-

Сейчас у Татьяны Алексеевны в группе свыше 20 коров и 10 нетелей. Группу она набирала сама. Опытная доярка, она сразу чувствует, какая из буренок «молочная». Неведровой удается надоить 400 кг молока в день. Она не гонится за поче-

которая тоже работала здесь дояркой. СПК «Заря» — одно из передовых в районе во многом благодаря таким лю-

том, просто старается выполнять свою

работу на совесть. Примером для Тать-

яны Алексеевны всегда была ее мама,

Соб. инф.

# КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

— 43 центнера с га, ЗАО «Успенское» — 40 центнеров.

ней урожайности 32 центнера.

Пряжников (ООО «ВиКо», комбайн «Вектор», намолот — 850 тонн), Александр Александрович Горелов (ООО «Краснозоренское», комбайн «Дон-1500», намолот — 1000 тонн), Сергей Александрович Коротов (ООО «ВиКо», комбайн «Енисей-1200», намолот — 650 тонн).

#### ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

# Хлеборобы завершили жатву

Завершили обмолот озимых и ранних яровых зерновых культур на всех площадях земледельцы хозяйств КХ «50 лет Октября», СП «Кирова» и «Круглое» агрофирмы «Сельхозинвест». Урожайность составила 50 центнеров с гектара.

На полях СП «Круглое» вели жатву три комбайна марки «Нью Холланд». Среди работавших на них механизаторов лучший намолот у С.С. Шведова — на его счету 1471 тонна зерна. Совсем немного ему уступили Е.И. Трусов и Е.В. Сафонов. На комбайнах марки «До-

намолотам впереди А.Л. Репин и Н.И. Мишин. По словам руководителя хозяйства Ю.В. Евтеева, благодаря высокопроизводительной технике уборку зерновых провели всего за десять дней, обмолотив хлеба на площади более двух тысяч гектаров, валовой сбор составил около 9 тыс. тонн хлеба

#### Ливенский гербарий В районе побывала комплексная

экспедиция ученых, изучающих флору средней полосы России. В ее составе были кандидат биоло ческих наук, профессор МГУ

А.В. Щербаков, доценты Н.Н. Чаадаева

(ОГУ) и Л.Л. Киселева (Воронежский университет), Л.В. Хорун (Тульский педагогический университет). Вместе с ними полевую практику проходили орловские студенты.

Экспедиция была организована факультетом естественных наук ОГУ. Целью ученых-флористов было изучение растительности, не характерной для орловского региона. Также в центре внимания были растения, произрастающие на водоемах — реках Сосне и Труды.

В ходе экспедиции были собраны богатые гербарные коллекции, которые еще предстоит обработать. По словам ученых, исследовательские экспедиции в южные районы Орловщины в ближайшее время будут продолжены.

Соб. инф.

#### ливны

В Ливнах торжественно отметили 65-ю годовщину освобождения Орловщины от фашистских захватчиков. На площади перед братским захоронением в городском

ды в сопровождений почетного караула. На празднике присутствовали делегации от предприятий и организаций, трудовых коллективов.
Собравшихся поздравил первый заместитель главы г. Ливны Л.В. Деревягин. Обращаясь к ветеранам, он сказал слова глубокой признательности за совершенный ими под-

гилу были возложены цветы и венки. А затем для ветеранов

# Новое оборудование облегчит работу

оборудование позволит самостоятельно производить раскрой деталей из цельного листа.

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

#### МЦЕНСК

#### «Дружная семейка»

Под таким названием в средней общеобразовательной школе № 7 города Мценска

прошли спортивные соревнования семейных команд.

Праздник семьи и здоровья был организован в рамках партийной программы «Единой России» «Семейная олимпиада-2008».

В «олимпийских играх» приняли участие шесть команд. куда вошли представители детских садов № 12, 13, 14, 15 и школы № 7. Специально для соревнований они придумали себе эмблемы и названия. За право называться самыми бы-

стрыми, ловкими и смелыми боролись «Зайчата», «Светлячки», «Весёлые искорки», «Телепузики», «Смешарики» и «Лун-

Конкурсная программа состояла из легкоатлетической эстафеты, конкурсов «Силачи», «Кузнечики», «Футбольные бомбардиры», «Паровозик».

По итогам соревновательного дня первое место заняла команда Усачёвых «Телепузики» (детский сад № 15), второе — команда Скитевых «Весёлые искорки» (детский сад № 13), а третье место досталось представителям школы № 7 — семье Аржаных («Смешарики»).

Кроме кубков, медалей и грамот все участники получили в подарок сладкие призы.

Соб. инф.

#### **МЦЕНСКИЙ РАЙОН**

# Школьные каникулы

Лето — прекрасная пора для отдыха, но не все родители в силах организовать полноценный летний отдых своим детям

летних, что в селе Тельчье.

Хочется выразить большую благо- бят.

Поэтому в июле при Глазуновской дарность социальному педагогу средней школе был открыт летний оз- И.Н. Ивановой за организацию и продоровительный лагерь под названием ведение содержательной беседы с «Улыбка». Большую помощь в его орга- детьми «Вредные привычки». Дети акнизации оказали специалисты Мцен- тивно вступали в разговор, отвечали на ского районного социально-реабили- вопросы, участвовали в анкетироватационного центра для несовершенно- нии. А приготовленные Ириной Николаевной призы очень обрадовали ре-

Организованно прошла и экскурсия для детей лагеря в краеведческий музей и художественную галерею Мценска. Ребята были внимательны во время экскурсий и делились своими впечатлениями всю обратную дорогу. За это тоже хочется поблагодарить И.Н.

Пусть в детской памяти останутся лишь радостные воспоминания о лете.

> Т. ШЕМИЧЕВА. Начальник лагеря «Улыбка».

#### **МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН**

# Второе место в области

За активное участие в проведении в Орловской области общероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности-2008», массовое привлечение к ней широких слоев населения, молодёжи, за большую воспитательную работу в сфере охраны природы Малоархангельскому району присуждено второе место среди муниципальных образований области.

В целом в работах по санитарной очистке, благоустройству улиц, дворовых территорий, парков, родников, памятных мест и мест отдыха, озеленении приняло участие около трех тысяч человек. В районе посажено более 140 гектаров зеленых насаждений. Трудовыми коллективами, учащимися подсажены и посажены деревья на 1,5 гектара зеленого кольца вокруг города, площадь которого составляет 120

гектаров. В целом же на каждого жителя района посажено по два дерева

Самое активное участие в двухмесячнике приняли учреждения образования района. Учащимися очищено и обустроено девятнадцать родников, изготовлено двести шестьдесят гнездовий для птиц, разбиты цветники и газоны на более чем 15 тысячах квадратных метров. На территории Луковского сельского поселения заложена аллея в честь 65-й головшины освобождения Орловшины от немецко-фацистских захватчиков. За это время на территории района бла-

гоустроено двадцать пять братских захоронений. Работы по наведению порядка и чистоты в городе и сельских поселениях, экологическому оздоровлению территорий не ограничены рамками двухмесячника, они продолжа-

А. РУСАНОВА.

#### НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

# Реклама... библиотеки

На базе Моховской сельской библиотеки готовится семинар на тему «Роль рекламы в формировании облика библиотеки».

С докладом на эту тему выступит ме- века. Необходимо повышать роль ректодист районной библиотеки Елена Вя- ламы библиотеки — оформлять стенды чеславовна Дёмина. Она расскажет о и книжные выставки, рассказывать о том, какими средствами можно сделать возможностях библиотеки в средствах библиотеку более интересной для чита- массовой информации, делать обзоры теля, как осуществлять популяризацию на телевидении... О библиотечно-бибчтения, что очень важно для современ- лиографической деятельности как ного, по-настоящему грамотного чело- средстве рекламы намерены говорить

участники семинара. Предполагается. что в нем примут участие представители восемнадцати библиотек района.

В рамках семинара экскурсию по Моховской библиотеке проведет зав Моховским сельским библиотечным фили алом Галина Петровна Шиголева. Она познакомит гостей с тематическими книжными выставками

В рамках семинара состоится также экскурсия по музею рода Шатиловых.

А. ВАЛЕРЬЕВА.

#### НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

#### Іопливо для льготников

В Новосильском районе началась активная подготовка к зиме. Районное управление социальной защиты населения закупило уголь и дрова для снабжения ими льготных категорий граждан.

смогли воспользоваться ветераны вой- ния населения; с транспортом также ны, труженики тыла, ветераны труда помогают главы сельских поселений. Орловской области, многодетные семьи, инвалиды.

проживающим в Новосильском районе, надьевич Назаров доставил по адресам выделено свыше 870 тонн твердого топ- восемь тонн твердого топлива. лива. Доставка угля осуществляется си-

В этом году помощью соцзащиты лами центра социального обслужива-

На днях завершилась доставка угля и дров жителям Хворостянского сельско-К настоящему времени льготникам. го поселения. Водитель Александр Ген-

К сожалению, не все главы сельских

поселений работают столь оперативно. Некоторые из них медлят, аргументируя проволочки отсутствием машин и другими техническими причинами.

Соб. инф.



#### ОРЁЛ

#### Рынок труда в зеркале статистики

Орелстат обнародовал данные по рынку труда в областном центре за первое полугодие текущего

Общая численность работников предприятий и организаций города, включая субъекты малого предпринимательства, в январе — мае 2008 года составила 132,5 тыс. человек и увеличилась по сравнению с январем — маем 2007 года на 1,4 тыс. человек (101,1%).

Основная часть занятого населения — 111.7 тыс.человек (84%) работает в крупных и средних организациях. Чуть более 2 процентов рабочих мест занимают сотрудники, рабо-

тающие по совместительству. Численность работников, выполнявших работы по договорам, составила 3,9 тыс.человек (1,4%)

На 1 июля 2008 года в органах государственной службы занятости состояло на учете 1758 не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 1520 человек (0,7% трудоспособного населения) имели статус безработного. Пособие по безработице получали 1273 человека (84%). В службе занятости было зарегистрировано 3,5 тысячи вакансий, предложенных орловцам работодателями. Спрос на рабочие профессии по-прежнему остется высоким (2,7 тысячи рабочих мест). На одного не занятого трудовой деятельностью горожанина приходилось два свободных рабочих места.

Соб. инф.

#### ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

#### В школу — с подарком

В Орловском районе стартовала уже ставшая традиционной благотворительная акция «Дорога в школу». В ее рамках более тысячи семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, получат социальную помощь для подготовки детей к

новому учебному году. За счет средств внебюджетного счета «Милосердие» приобретаются школьные принадлежности. 22 августа планируется районное мероприятие «Первый раз в первый класс!», где будущим ученикам будут вручены подарки. Не останутся без внимания дети-инвалиды, обучающиеся на дому: они получат наборы школьно-письменных принадлежностей.

# На улице Березовой раскрасили лето

. На время летних каникул социальнореабилитационный центр, расположенный в

#### п. Знаменка, организовал отдых детей из малообеспеченных и неполных семей.

В июле ребята смогли не только поправить здоровье, но и проявить разнообразные таланты. Педагоги и психологи работали с детьми по программе «Разноцветное лето». Школьники участвовали в хоре и танцевальных группах, приобретали первый актерский опыт. Кроме того, в работе с психологами ребята приобрели навыки бесконфликтного общения, посетили комнату психологической разгрузки. В конце смены за активное участие в жизни лагеря все отдыхающие получили грамоты и сувениры.

В начале августа в лаге вая. Здесь ребята не только отдыхают, но и имеют возможность заработать первые в своей жизни деньги на уборке мусора на территории поселка. Материальное обеспечение работающих школьников обеспечивают дорожно-эксплуатаци онное предприятие № 93 и районный центр занятости насе-

Соб. инф.

#### ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

## Родная сторонушка

На прошлой неделе в Моховом состоялся праздник села. В этот день около сельской администрации собрались местные жители. Для детей бесплатно работал аттракцион «Тигренок». Действовала торговая точка, где все желающие могли купить прохладительные напитки и продукты.

ского поселения И. Н. Льговский поздра- ветеранам войны и труда, труженикам вил односельчан с праздником и пожелал тыла, семьям, отмечающим в этом году моховчанам счастья, удачи и здоровья.

ности, ученики Моховской школы и фи-

пили участники местной самодеятель- лепту в благоустройство родного села. концерт, организованный силами мест-Завершился концерт веселой сценлиала Покровской школы искусств. кой на злобу дня «Сходка» и конкурса- сти.

ми. А вечером для молодежи была организована дискотека.

В этот же день подобный праздник прошел и в Даниловском сельском поселении.

Здесь гостей встречали чаем и блинами, холодным квасом. А сам празд-Глава администрации Моховского сель- Концертные номера были адресованы ник проходил в здании сельского клуба, где были оформлены красочные выставки предметов старины и различных юбилеи совместной жизни, долгожите- поделок. Пока ребятишки развлека-В этот день перед селянами высту- лям, а также тем, кто внес большую лись на батуте, их родители смотрели

Соб. инф.

#### СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

## Школы будущих чемпионов

В преддверии Дня физкультурника в районе были озвучены статистические данные, свидетельствующие о развитии системы спортивных

тывается 26 спортивных школ и сек- вают высокие результаты по гиревому неров с гектара при средней урожайноций. 14 из них образовано при образо- спорту, армрестлингу, футболу, легкой сти по району 37 центнеров с гектара. вательных учреждениях, а детско-юно- атлетике.

шеский клуб физической подготовки — в профессиональном училище №8. В образовательных и дошкольных учреждениях, профессиональных училищах занятия по физкультуре посещают более полутора тысяч учащихся. Большое внимание уделяется развитию спорта в хозяйствах «Ленинский», «Куракинское», селах Хотетове, Плоты, Никольском. Спортсмены из этих на-В настоящее время в районе насчи- селенных пунктов регулярно показы-

# Страда в разгаре

В районе продолжается уборка зерновых. По данным на 11 августа, уже обмолочено более 60 процентов посевных

Среди хозяйств района лидером по намолоту зерна являются сельхозпредприятие «Авангард Агро-Орел», АО «Куракинское», ООО «Зерновые продукты». Они намолачивают по 50—60 цент-

# СОСКОВСКИЙ РАЙОН

## Воруют и лихачат

В первую декаду августа в дежурной части РОВД по Сосковскому району регистрировались в основном кражи личного и общественного

С летней дойки ЗАО «Сосковское» двое жителей районного центра, фамилии которых установлены, совершили кражу двух алюминиевых фляг. В ООО «Суворовское» неизвестные злоумышленники проникли на территорию Зябловской МТФ, откуда совершили кражу навозного транспортёра. У жителя деревни Дюкарёво похищен сотовый телефон.

Воры проникли в дом жительницы села Людского, когда той не было дома, и совершили кражу двух алюминиевых фляг и двух чугунков. Женщина обратилась с заявлением в

правоохранительные органы с целью найти и наказать лю-

В селе Гнилое Болото из частного гаража похищена элек-

В деревне Мураевке в ходе проверки в двух случаях выявлены нарушения правил хранения охотничьих ружей. По фактам проверки возбуждены дела об административном

За одну неделю на пятнадцать водителей работниками ГИБДД составлены административные протоколы. Из них семь — за несоблюдение скоростного режима, три — за нарушение правил регистрации транспортных средств, один водитель управлял автомобилем без страховки, двое — без права управления и двое водителей управляли транспорт-

ными средствами в состоянии алкогольного опьянения В. ИВАНОВ.

#### ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

#### Внимание: несовершеннолетние! При главе районной администрации состоялось

расширенное совещание, на котором рассматривался вопрос о работе с

несовершеннолетними.
С докладами выступили и.о. начальника ОВД по Троснянскому району А.А. Швецов и ответственный секретарь районной комиссии по делам несовершеннолетних и защираионной комиссии по делам несовершеннолетиях и защите их прав О.М. Талакина. Говорилось о состоянии подростковой преступности в первом полугодии 2008 года, проводился анализ причин и условий, способствующих совершению несовершеннолетними преступлений.

В первом полугодии на территории района несовершен-нолетними было совершено 5 преступлений (для сравне-ния: в прошлом году за этот период — 8), из них 4 — хище-ние чужого имущества, 1 — нанесение побоев. Все преступления были совершены в вечернее время, значит, причина — не должный контроль со стороны родителей.

Говорилось также о мерах профилактики подростковых правонарушений, об акциях «Милиция и дети», «Поезд здоровья». Отмечалось, что положительно сказываются на профилактике правонарушений и безнадзорности летняя оздоровительная кампания и временная трудовая занятость.

#### Прогноз развития района

Как сообщила заместитель главы районной администрации по экономическим вопросам АДМИНИСТРАЦИИ ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ
Л.С. Борисова, отделом экономики готовится
прогноз социально-экономического развития
Троснянского района на период 2009—2011 гг.
В этом объёмном и подробном документе учтены биз-

нес-планы предприятий района, а также сельских поселений, основные показатели развития, объём промышленной продукции, валовой объём продукции сельского хозяйства, инвестиции в основной капитал, основные фонды предприятий и многое другое.

А. ИВАНОВА.

#### УРИЦКИЙ РАЙОН

## Митинги памяти освободителей

В населенных пунктах района прошли торжественные мероприятия, посвященные 65-летию освобождения

от фашистских захватчиков. В канун праздника ветеранов п. Нарышкино посетили на дому депутаты районного Совета, представители администрации. Они поздравили фронтовиков от лица губернатора области, главы района, вручили им памятные знаки в честь 65-летия освобождения

Затем ветеранов в торжественной обстановке встречали в районном му-

зее. Здесь была открыта новая темати-

Митинг, посвященный памяти павших воинов-освободителей, прошел на главной площади райцентра. Народные гулянья продолжались до вечера, завершившегося праздничным фейерверком.

В п. Себякино митинг открыл председатель совета ветеранов района И.И. Сурков. Обращаясь к ветеранам, глава поселения Л. Анохина подчеркнула героизм советских воинов, павших в борьбе за свободу и независимость Родины. Библиотекарь Т. Шиликова и ученики школы выступили с подготовленной художественной программой перед участниками митинга.

# Скорбный ритуал

На минувшей неделе состоялось освящение кладбища в д. Лукьянчиково. Обряд провел настоятель храма

Казанской иконы Божией Матери в п. Нарышкино протоиерей Олег (Сучков). Отец Олег проводил данный ритуал в третий раз за годы своего пятнадцатилетнего служения. Он прочитал молебен в память о похороненных на де-

ревенском погосте, который обустраи-

вает предприятие «Родничок». Соб. инф.

Небольшая деревушка Чертовое Меловского сельского поселения отметила свой собственный праздник. Несмотря на то, что день деревни здесь проходил впервые, праздник удался, он подарил приятные минуты общения и веселья как селянам, так и гостям. Его

стилизованной под старину. Её украсили домоткаными половиками, расши- кого здоровья, семейного благополутыми рушниками. Лежа на русской печке. гостей встречал веселый герой известной сказки Емеля. Участников праздника приветствовали ведущие: художественный руководитель А.К. Филатова и библиотекарь С.Н. Тимакова. Со словами поздравлений к землякам

чия, мирного неба над головой и отличного настроения.

дов. Им вручены почетные грамоты и ценные подарки. Не остались без внимания и самые дружные, многодетные семьи, и те, кто содержит свой дом и прилегающую территорию в надлежащем порядке. Для всех были исполнены концертные номера. Специального поощрения удостоены те, кто принял активное участие в празднике — пел, танцевал, читал стихи.. Особенно понравились выступления юных участников художественной самодеятельности Высокинского СДК, хотынчан А.Г. Прошкина, М.И. Панев-

н. шведов.

#### **ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН**

района.

# Как привлечь юного читателя?

В детской библиотеке районного центра на протяжении последних лет работает читательский клуб «Росток».

Работники библиотеки вместе со школьниками приняли участие в открытии смены летних лагерей «Стану я природе другом», в конкурсе рисунков «Я рисую этот мир», в тематических викторинах и играх. Для самых маленьких читателей была организована встреча с писателем-орловцем Вади- цели библиотека полумом Ереминым. Ребята читали его стихи и брали у автора чила 17,5 тыс. рублей. автографы. Наибольший интерес слушателей вызвал рас-

сказ писателя о своем творческом пути и современной литературе.

Также библиотечные работники провели семинар по работе с детьми в период летних каникул. Ежеквартально отпускаются деньги на подписку периодических изданий — на эти



#### ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

#### У деревни свой праздник

организаторами выступили работники Высокинского СДК (директор Н.В. Волкова), администрация сельского поселения. Гулянье развернулось на площадке, обратилась глава сельского поселения Т.В. Багрова. Она пожелала всем креп-

> На празднике состоялось чествование ветеранов Великой Отечественной войны, солдатских вдов, тружеников полей и ферм родного хозяйства, «кто поздно ложился и с зорькой вста-

механизаторов и животновокина и музыкального руководителя